

Среда

5

марта

1941 года

№ 53 (1764)

Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит
ежедневно

Цена отд. №
8 копеек

с. Курмыш,
Горьковской
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Предохранить рыбу от замора

Состоявшаяся на днях сессия райсовета, обсуждая вопросы о развитии местной промышленности в свете постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января с. г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» уделила особое внимание развитию рыбного хозяйства в районе. Уже в этом году планом намечено выловить рыбы из местных водоемов 390 центнеров. Вся эта рыба предназначена к продаже в пределах района.

Рыбные угодья, до 30 озер и прилегающие к району часть реки Суры и речек Урги и Курмышки, исполкомом райсовета переданы сельскохозяйственным артелям им. Тельмана, «Оборона страны», «Победа пахаря» и «Свободный труд».

Местные озера: Самыгино, Рельское, Шишка, Пашково, Саларево, Волоконное, Старая Сура и др. богаты самой разнообразной рыбой. В них в изобилии водятся лещ, карась, щука, судак, лещ, окунь, аяз, в Суре есть стерлядь, сом, жерех, налим и др. Дело за тем, чтобы умело эксплуатировать все рыбные озера и реки, находящиеся на территории района. При хозяйском отношении к водоемам из них ежегодно можно вылавливать 700—800 центнеров рыбы, что будет содействовать укреплению артельного хозяйства, увеличению товарооборота и улучшению снабжения трудящихся через кооперацию таким ценным продуктом.

Но вся беда состоит в том, как записано в решении сессии райсовета, что колхозы, которым переданы озера, относятся к ним варварски. Летом озера запущены, не чистятся от занесенного в них полой водой хлама, каршей и т. д. Карши не позволяют сейчас организовать подледный лов. Кстати, артели этим видом лова почему то пренебрегают и предпочитают рыбу ловить по зимам лишь на спуск. Подледный лов неводом применяется в редких случаях.

Руководство колхозов, которым переданы рыбные угодья, не заботятся о приобретении снастей. Вся надежда у некоторых горе-рыбачьих бригад сейчас на замор, тогда как нужно принять все меры к тому, чтобы предупредить массовую гибель рыбы под льдом, путем его вскрытия.

В «Колхозном Знамени» за 9 февраля и в «Горьковской Коммуне» за 5 января с. г. писалось как предостеречь рыбу от замора. Однако ни один из названных нами колхозов не принял нужных мер для вскрытия льда с тем, чтобы спасти десятки центнеров рыбы от гибели. Результат такого отношения к сохранению рыбы налицо: дно озер—Рельского, Самыгино и других покрыто сплошь дохлой рыбой.

Первое, что надо сделать руководителям колхозов: имени Тельмана — тов. Головкину, «Оборона страны» — тов. Захарову, «Победа пахаря» — тов. Смирнову, «Свободный труд» — тов. Малышеву, — не медля ни одного часа, мобилизовать колхозников на вскрытие льда, и во всех опасных местах, где вода портится (становится затхлой) и в местах, где происходит концентрация рыбы, сделать проруби. На помощь необходимо пригласить соседние колхозы и тем самым сохранить рыбу от замора.

Колхозы, желающие заниматься ловлей рыбы, за озером должны следить зимой и летом, содержать его в порядке, содействовать разведению в нем рыбы. Варварское отношение к рыбному хозяйству нетерпимо. Те колхозы, которые не желают соблюдать элементарные правила культурного лова рыбы, нужно лишать права пользования рыбными озерами.

Лучше всего в этом случае создать специальную рыболовецкую артель и передать ей в эксплуатацию все озера с тем, чтобы в рыбном хозяйстве навести культурный порядок, обеспечив тем самым выполнение плана улова рыбы и сохранение рыбы от зимних заморозов и браконьерства.

В Наркоминделе

1 марта представитель министерства Иностранных Дел Болгарии г. Алтынов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела т. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через

Полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, т. к. эта позиция, независимо от желания болгарского прави-

тельства ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

Кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП(б)



Г. М. Маленков



Н. А. Вознесенский



А. С. Щербаков

Подготовка к весеннему севу

ЗА ЛУЧШИЕ УСПЕХИ

Немалые успехи принесло колхозу «Большевик» социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Бригады, звенья, как только ознакомились с решением ЦК ВКП(б) о созыве конференции, включились в социальное соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за новые победы в развитии общественного хозяйства.

Члены колхоза, стремясь новыми достижениями встретить день открытия XVIII партконференции, работали высокопроизводительно на заготовке и вывозке удобрений, старались заблаговременно подготовить все необходимое к весенне-посевной кампании.

Особенно хорошо поработали члены второй бригады. Под руководством бригадира М. П. Карпова, они вывезли в поле всех больше навоза—1006 возов, заготовили 126 центнеров золы, птичьего помета, фекалия.

Справилась со своим заданием первая бригада. Она вывезла в поле 937 возов навоза, собрала 89 центнеров золы, фекалия и птичьего помета. В

противоположность остальным эта бригада плохо позаботилась о подготовке сбруи.

Слабее этих двух бригад работала на вывозке навоза бригада № 3. Она вывезла его только 793 воза. Но она больше заготовила золы, фекалия, птичьего помета—184 цент.

С наименьшей настойчивостью боролась за свое обязательство четвертая бригада. Она всего-навсего вывезла 497 возов навоза, заготовила 107 центнеров золы, фекалия и птичьего помета. А в целом колхоз план зимней вывозки навоза выполнил на 89,8 процента. Правда, это на первый взгляд не так уж плохо, но при отсутствии вывозки торфа это число становится совсем неутешительным. В зимний период колхозу предстоит вывезти торфа 1600 возов, но к заготовке и вывозке его бригады еще не приступали.

Готовясь к встрече дня открытия партконференции, колхоз позаботился о подготовке сельхозинвентаря и машин, отгериеровал все семена. Правление позаботилось и о том, чтобы колхозники заблаговременно знали, где, на чем и что они будут делать в период весеннего сева. Однако в этом вопросе имеется серьезный недочет—с пахарями, бороновальщиками, севцами и другими не проводится учеба, им не передается опыт лучших производителей, добившихся хороших трудовых успехов в предыдущие годы.

Только при том условии можно будет сказать, что колхоз готов к весеннему севу, если в ближайшее время он выполнит план вывозки навоза, торфа, будет серьезно следить за сбережением семенного материала, повседневно заниматься подготовкой кадров.

А. Художин.

Организовать звенья

Благодаря правильной организации труда, колхоз имени М. Горького хорошо справлялся с очередными урожаями хлеба. Он и в прошлом году снял неплохой урожай зерновых—14 центнеров в среднем с каждого гектара. Однако были возможности получить урожай значительно выше.

В чем же причина? Она состоит прежде всего в том, что руководство колхоза мало уделяло внимания организации труда, поверхностно руководило звеньями. Труд звеньев учитывался плохо.

Звеньевая система организации труда фактически нарушалась еще в момент уборки урожая 1940 года. Но вот уже прошло два месяца 1941 года, а звенья все не организованы. Следовательно, не налажена и организация труда, поэтому медленно идет подготовка к весеннему севу. В частности слабо еще заготавливаются и вывозятся местные удобрения.

Правда, члены правления «заботятся» о звеньях, давно говорят о них, говорят много, но конкретных мер для того, чтобы они работали, не предпринимают.

Пора понять привлению колхоза роль производственных звеньев, пора убедиться в необходимости такой организации труда. Тем более, что за примерами для этого ходить не надо. Для этого достаточно посмотреть на работу прошлых лет своего же колхоза и станет ясно, насколько важное значение имеют звенья.

При наличии звеньев, при крепкой трудовой дисциплине наш колхоз в 1941 году сможет снять урожай зерновых не 14, а 20 центнеров с гектара.

В. Шильников.

О недочетах в работе школы № 2

В свете решений партии и правительства школа должна давать учащимся высокие и прочные знания по основам наук, привить им определенный объем практических навыков к предстоящей деятельности в социалистическом обществе.

Эти почетные задачи школа с честью может разрешить тогда, когда педколлектив будет систематически повышать свой специальный, общеобразовательный и политический уровень, внедрять в свою работу разнообразные методические приемы мастеров педагогического дела.

Выполняя эти указания, Курмышская начальная школа № 2—заведующий А. Я. Прокофьев—в текущем году в деле воспитания и обучения детей имеет некоторые сдвиги. Все дети школьного возраста охвачены обучением. Занятия в школе начинаются организованно. Все необходимое для урока учащиеся готовят заранее. Хорошо относятся к своим обязанностям дежурные учащиеся и санитары, в классных комнатах, раздевалке—поддерживается чистота и порядок. Во время перемен классные комнаты проветриваются. Учителя на каждый день имеют рабочие планы и аккуратно ведут учет в классных журналах. Уроки проходят по намеченному плану и при хорошей дисциплине учащихся.

Лучшие образцы организации и проведения уроков дает учительница 4 класса О. И. Прокофьева. Уроки у нее методически выдержаны, строго последовательны, объясняет материал она живо и доступно для учащихся. Класс принимает активное участие в работе. Успеваемость по школе на 1 января 1941 года—89 процентов, отличных и хороших отметок—43, что к числу учащихся—109 человек—составляет 39,3 процента и «плохих» 12 человек.

Однако выше приведенные примеры не дают еще оснований, сказать и сделать вывод, что школа № 2 успешно выполняет задачи по воспитанию и обучению учащихся.

Наряду с хорошо проводимыми уроками можно видеть и обратное. В 3 классе учительница Н. И. Моторина уроки проводит с целым рядом существенных методических недочетов, в рабочем плане у нее подчас намечается материал недоступный для учащихся.

На уроке грамматики было намечено по плану—работа с деформированным текстом, а в тетрадях учащихся учительница предложила написать творческий диктант. Диктант состоял из 5 предложений, в течение урока учащиеся сумели справиться лишь с первыми четырьмя предложениями, а под конец у них закружились головы и

они не в состоянии были выполнить всего задания.

На уроке математики недостаточно уделяется внимания на развитие у учащихся математического мышления, что отражается при решении текстовых задач.

На уроке истории вместо живого, интересного и доступного для учащихся изложения нового учебного материала самим учителем, т. Моторина сочла нужным читать его по учебнику коллективно сводя урок истории на урок чтения, в нудную и неинтересную для учащихся работу.

Плохо обстоит дело с оценками письменных работ, в особенности по русскому языку. Тов. Моторина допускает завышение оценок. Встречается это и у учительницы 1 класса З. Н. Фоминой.

Далеко неблагоприятно с планированием учебного материала в поурочных планах. Внеклассная работа с учащимися развернута слабо. В школе организованы кружки: рукоделья—руководитель З. Н. Фомина, литературный—руководитель Н. И. Моторина и хоровой—руководитель О. И. Прокофьева. Но расписания и планы занятий кружков не имеется, работы в них никакой нет.

Стенная газета также забыта. За все время было выпущено только два номера общешкольной газеты. В продолжение учебного года состоялось лишь три общешкольных родительских собрания да и те не запротокколированы. Бездействует и родительский комитет.

Методическая учеба педколлектива тоже не на должной высоте. Педсоветы проводятся с большими перерывами.

Мероприятия Наркомпроса, дискуссионные материалы по повышению грамотности школьников, об использовании наследия Макаренки, помещенные в газетах, прошли мимо школьного педколлектива. Заведующий школой тов. Прокофьев проявил в этом полнейшую близорукость и халатность. И неслучайно в школе не чувствуется творческой инициативы.

Не блещет коллектив и по общественной работе. Бесед среди населения он не проводит, неграмотных не обучает, в правлении колхоза бывает только тогда, когда есть нужда в подвозке дров.

Педколлектив школы № 2 имеет неплохую подготовку, у учителей большой стаж педагогической работы и от него надо ожидать много лучшего.

Зав. школой т. Прокофьеву необходимо учесть свои недочеты в руководстве педколлективом и вместе с ним вывести школу в число передовых в районе.

Г. Лисин.
А. Скамницкий.

Весной 1941 года в Москве будет проведена декада таджикского искусства. К декаде готовится ряд постановок: музыкальное представление «Лола», оперы «Восстание Восе» и «Кузнец Кова», первый таджикский балет «Ду Гуль», драма «Красн-палочники» и трагедия Шекспира «Отелло».



Сцена из 1-го акта музыкального представления «Лола» в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета (Сталинабад).

Часовой

На границе, в лесу, часовой наш стоит,
Крепко сжал он винтовку боевую.
Никогда и ни где врагу не пройди
На землю нашу родную.

И если враг осмелится..

Он спустит собаку свою на врага,
Сам поползет вслед за ней по кустам.
«Стой!» диверсант, ни с места, куда!
Скомандует четко и свяжет его по рукам.

В. Козлов.

Ученик Кекинской НСШ.

РЕПЕТИЦИЯ ИГРЫ „НА ШТУРМ“

28 февраля в Курмышской средней школе проводилась репетиция игры «На штурм». К 4 часам дня ученики 5 х, 6 х, 7 х классов с лыжами, самодельными винтовками, пулеметами, гранатами, лопатами, а ученик А. Гольцов с моделью танка,—сходились к школе.

4 часа. Командиры отделений, взводов приступили к проверке готовности каждого «бойца». После этого началось построение. Командиры рот—ученики 10 класса Д. Головкин, И. Мурнин—выстроили свои роты. Общую команду подает командир батальона—учитель Н. П. Лукин. Проверив состояние батальона, он докладывает: «Товарищ военрук, батальон в количестве 100 человек готов к игре «На штурм». Подалась команда «вольно». Комбат Лукин объясняет задачу наступательной и оборонительной ротам. Цель игры понял каждый.

«Бойцы», посланные в наступление, для отличия имели на рукавах красные повязки. Юри игрой было возложено на штаб, который с стоял из военрука Н. А. Хорева, старшего пионервожатого ученика 10 класса Н. Гуцина и из отрядных пионервожатых.

Получив приказание от командира батальона, командиры рот повели своих «бойцов» на место указанного действия. Рота в наступлении, которой командует Д. Головкин, заняла участок—левый берег реки Суры и рота в обороне, руководимая И. Мурниним, расположилась под берегом реки Курмышки.

Перед вступлением в игру командиры рот на месте объясняют задачу, поставленную командиром батальона. После этого штаб развернутым знаменем подал сигнал к действию.

Игра началась. Стоя на возвышенном месте, было видно, как «бойцы», находящиеся в наступлении, получив на правление, двигались вперед, применяя маскировку, одни перебежали, другие находились в

укрытии, а рота, находящаяся в обороне, в это время заняла оборонительные пункты и приступила к рытью окопов.

Позднее в долах в полусогнутом виде на лыжах забегали разведчики. Не прошло и одного часа, рота, находящаяся в наступлении, метр за метром, где ползком, где в перебежку с разных сторон приближалась к «противнику». Началась «стрельба». Слышен был шум трещеток, изображающих действие ручного пулемета, а расставленные шестки, на которых были прибиты угольвики из фанеры, изображали «огонь» из станкового пулемета.

Близился момент исхода боя. Благодаря хорошо поставленной разведке, рота, находящаяся в наступлении, теснила «противника». Началось отступление. «Бойцы», лежавшие в окопах на левом фланге, были захвачены в плен. Правый фланг наступающих, где находился и командир роты Д. Головкин со своим танком, окружил второй взвод, находящийся в обороне.

Подалась команда в атаку. В схватке наступающая сторона захватила у «противника» знамя.

Командир батальона отдал приказ собрать людей. Роты выстроились. Был подведен результат игры. Началось суждение, кто победил. Юри успех в игре присваивает роте, действующей в наступлении. Командир оборонительной роты признает себя побежденным. Но спор между «бойцами» все продолжается.

После этого ребята построились и с песнями, с развернутым знаменем направились в школу. Все это кончилось в 6 часов вечера. Довольные игрой ребята разошлись по домам.

Так прошла репетиция игры «На Штурм» в Курмышской средней школе.

А. Плитин.

Из истории Красной Армии Боевой путь

В Красной Армии сейчас составляются истории полков и дивизий. На славных боевых традициях Красной Армии учащиеся воспитываются тысячи и тысячи молодых бойцов, командиров, политработников.

Недавно центральный орган Народного комиссариата обороны СССР газета «Красная звезда» посвятила страничку боевой истории 6 й кавалерийской дивизии. Командовал этой дивизией в годы гражданской войны славный полководец Красной Армии, народный комиссар обороны СССР, маршал и герой Советского Союза тов. С. К. Тимошенко. Воспоминания командиров, служивших в этой дивизии, изобилуют боевыми эпизодами, в которых особенно ярко отражено высокое полководческое искусство тов. Тимошенко.

...Осень 1919 года. Вооруженный до зубов враг пробирался к самому сердцу Советской России. Пал Курск, Орел. Девякинцы подходили к Туле.

Социалистическая Родина находилась в опасности.

Партия и на этот раз поручила товарищу Сталину спасти положение. Товарищ Сталин разработал гениальный стратегический план разгрома Деникина. В осуществлении этого плана большую роль сыграла Первая Конная армия, в состав которой входила и 6 я кавалерийская дивизия.

Когда шли жестокие бои под Воронежем, начальником 6 й кавдивизии был назначен тов. Тимошенко. В то время ему было всего 24 года. Молодой, волевой, отважный командир смело вступил в командование дивизией. Обстановка на

фронте сужилась трудная. Шли непрерывные ливни, размывавшие дороги. Затем внезапно наступили морозы. Дороги обледевели, лошади двигались с трудом. И все же дивизия настигла отступающего врага; у станции Касторной белые потерпели поражение от нашей конницы.

Один из командиров вспоминает ночной бой красных конников. Это было в районе села Волоконовки. Дивизия, которой командовал тов. Тимошенко, действовала в тылу противника, деморализуя его своими налетами. Однажды, совершив 20-километровый поход, бойцы напали на полевой штаб мамонтовцев. «Визит» красных конников был внезапным—белогвардейский штаб сдался в плен почти без единого выстрела. Красные захватили также вражеский приказ, который гласил: взять тимощенковскую дивизию в «клещи» и уничтожить ее. Узнав об этом и взвесив обстановку на фронте, начался сражал:



Молодая, энергичная звеньевая

В третьей бригаде колхоза «Свободный труд» в прошлом году очень плохо руководила производственным звеном А. И. Терентьева. Она не внедряла на свои участки агротехнику, вследствие чего недополучала полагающегося урожая хлебов. Слабая в звене была и дисциплина.

Так дальше продолжаться не могло. Правление артели вынуждено было освободить Терентьеву от руководства звеном. Взамен ее оно выдвинуло 25-летнюю колхозницу — лучшую производственницу Марию Ивановну Соловухину.

Воодушевленная оказанным доверием, Мария энергично взялась за работу. Правда, она первые дни немного волновалась, боялась, что не справится с поручением, но, решив показать свою способность и любовь к колхозному общественному делу, по большевистски стала организовывать соревнование колхозниц за высокий урожай.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Звено Соловухиной обязалось как можно больше заготовить и вывезти на свой участок местных удобрений — навоза, торфа, золы, птичьего помета и фекалий. Звеньевая занимала авангардную роль на этой работе. Она ежедневно перевыполняла задание. Вместо нормы 12 возов, она вывезла 20 возов.

Ее примеру следовала подруга М. Я. Китаева, которая тоже перевыполняла дневную норму выработки.

Выполняя свое обязательство звено до открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вывезло в поле 1.000 возов навоза, 180 возов торфа, 15 центнеров золы, 10 центнеров минеральных удобрений. Все это удобрение хорошо сложено в компостные кучи.

—Завтра мы белых так ударим, что у них зубы посыпятся!

И действительно, задуманные белыми «клевцы» сорвались. Красные бойцы благодаря удачно выбранному командованием военному маневру обратили мамонтовцев в позорное бегство и захватили огромные трофеи.

В другом сражении тимошенковской дивизии пришлось встретиться с одной из лучших денкинских частей — марковской дивизией. Вражеское войско было наполовину укомплектовано царскими офицерами, снабжено лучшим заграничным оружием.

Бой произошел у села Алексеева-Леонова. Оно лежит в глубоком овраге, из которого имеются только два выхода. Вот здесь, в этой ложбине, тов. Тимошенко уготовил смерть врагам.

Когда белые появились на виду у наших, вспоминает один из командиров, начдив

В это же время Мария Ивановна успела отпривозить семена овса и пшеницы. Кроме того, она 10 дней отработала в лесу на заготовке дров, показывая и там образцы высокой производительности труда.

Так организует свою работу трудолюбивая колхозница тов. Соловухина. Так она мобилизует членов звена на высокопроизводительный труд, преодолевая всякие трудности, встречавшиеся на ее пути.

Успехи звена были бы еще лучше, если бы все члены звена добросовестно выполняли поручения, если бы бригадир М. Малышев больше проявлял заботы о колхозном производстве.

К огромному стыду в звене есть еще колхозницы, которые плохо работают в колхозном производстве, считают труд заторным делом. К таким относятся М. Рыбкина, А. Чапурина.

Сам бригадир Малышев зачастую расхолаживает трудовую дисциплину. На работу он выходит позднее рядовых членов бригады и других бригадиров колхоза. Иногда колхозники его ждут по нескольку часов для того, чтобы получить наряд, а нередко уходят обратно домой не дождав его. Трудодни Малышев записывает наглазок, кому как вздумается, а на замечания об этом отделяется шутками.

Молодому инициативному звену т. Соловухиной следует создать все условия для плодотворной работы и повседневно помогать ему.

Правление обязано больше проявлять заботы о кадрах, любовно выращивать их и закреплять.

Е. Степанова.

К Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта.



Женщины — выдающиеся ученые. Слева направо: академик Л. С. Штерн, члены-корреспонденты Академии наук СССР Р. С. Левина и А. М. Панкратова.

Фото В. Шаревского
Фото ТАСС

Трудолюбивая семья

Семья Ивана Ермолаевича Гришаева — колхозника артели «Красная новь» состоит из 4 человек. Трое из них — трудоспособные.

Сам Иван Ермолаевич, его дочь и жена служат примером для остальных членов второй бригады.

Честно трудясь в колхозном производстве, эта семья работала 1 762 трудодня. На них она получила 6 343 кг зерна, в достаточном количестве овощей и всевозможных кормов для скота, а также денег.

Иван Ермолаевич распределил свои доходы на различные нужды: купил новый хороший дом, взамен старого, и думает приобрести корову.

Н. Саблин.

отдал приказ отойти, демонстрируя «панику». Решив, что красные испугались, марковцы устремились в село и заняли его. Тем временем тимошенковские полки приняли боевой порядок и повели наступление. Загрозела артиллерия. Неожиданное появление красных, которых марковцы считали разбитыми, вызвало среди белых настоящую панику. Они бросились бежать по единственной свободной дороге. Здесь-то белых и ждала гибель. У выхода из села они наткнулись на бойцов третьей бригады, которую повел в бой лично тов. Тимошенко.

Славные победы одержала дивизия Тимошенко и при взятии Ростова, и в жарких схватках с белополяками, и в борьбе с «черным баром» Врангелем.

Под станицей Усть-Лабинской, у реки Кубани, в марте 1920 года красные войска столкнулись лицом к лицу с белыми. Произошел бой. Чер-

вая бригада сражалась героически, но превосходство было на стороне врага. Красные конники начали отходить. Тогда боевой начдив взял командование в свои руки. Во главе третьей и части второй бригады тов. Тимошенко повел войска на фланг и в тыл белых. В результате стремительной атаки многие денкинцы сдались в плен, а целый неприятельский полк бросился впасть через реку Кубань. Выплыли оттуда немногие...

Под командованием тов. Тимошенко 6-я кавдивизия сыграла большую роль и в житомирском прорыве белопольского фронта. По оценке товарища Сталина, этот прорыв создал перелом на польском фронте.

Боевые дела трижды орденосной 6-й кавалерийской дивизии представляют собой образец героизма и военного искусства.

Крепить и развивать колхозное птицеводство

Птицеводство — новая отрасль в колхозах нашего района. У работников птицефермы возникает ряд неясных вопросов в уходе, содержании птицы, встречается много новых моментов в практике работы.

Учитывая это, желая помочь птицеводам в их борьбе за высокую продуктивность птицеферм, райземагдел недавно провел двухнедельные курсы работников птицеводства района.

На курсах присутствовали заведующие фермами и старшие птицеводки 20 колхозов. Присутствующие прослушали лекции о том, как надо разводить птицу, кормить, содержать и ухаживать за ней, о мерах профилактики, о санитарии, познакомились с болезнями птиц и способами их лечения. Здесь же были обсуждены правила внутреннего распорядка на птичниках, вопросы организации и оплаты труда птицеводов.

Вместе с тем работники птицеводства обменялись опытом своей работы, рассказали об условиях, какие созданы для ферм, для обслуживающего персонала. Птицеводки т. Васильева — колхоз «Искра» и т. Петрова — колхоз «Красная новь» — рассказали о том, что их птицефермы обеспечены теплыми помещениями, курам организован уход и кормление по зоотехническим правилам.

Однако таких колхозов, где серьезное внимание уделяется птицефермам со стороны правлений, в районе еще мало.

В сельхозартели «Колхозное знамя» имеется 104 курицы. Ухаживает за ними честная колхозница П. М. Тажина. Она с большой заботой и любовью относится к порученному ей делу. Но правление колхоза не идет навстречу Тажиной, к ее просьбам остается глухим. Куры находятся в простом крестьянском холодном дворе, для них нет выгула, кормушек и гнезд. С наступлением теплой погоды куры могут разбредиться по селу, в результате чего недосчитается кур, не соберешь снесенных ими яиц. Сочные корма скармливать курам здесь невозможно. В зерновых кормах 80 процентов земли и семян сорных трав. К тому же зерно затхлое. Скармливание такого зерна неминуемо приведет к гибели птицы.

На колхозных птицефермах скоро начнется массовое яйцеложение, а вслед за этим выводка цыплят для ремонта и пополнения стада птицеферм. К этой кампании надо готовиться сейчас, готовиться серьезно, строго соблюдая зоотехнические правила.

Кормить птиц следует доброкачественными продуктами, не менее 3-4 раз в день. В 7-8 часов утра давать мучную смесь, в полдень — вареный мятый картофель, на ночь — в 4-5 часов вечера — зерно. Зерновые корма даются в смеси: овса — 30 граммов, проса — 30 граммов, пшеницы — 20 гр. и 10-15 граммов жмыха. Жмых и пшеница задаются в виде посыпки вареного картофеля и сенной трухи.

Сейчас в обязательном порядке птицам должны даваться минеральные корма: ракушки, мел, гашеная известь, древесный уголь, жженая кость. Минеральные корма необходимо разнообразить и давать их 3-4 раза в день. Это повышает охотность поедания кормов птицей, способствует повышению яйценоскости. Весной в рационе кур обязательно должна быть зеленая трава, которая скармливается в измельченном виде. Хорошо скармливать молодую крапиву, смешанную с мукой и снятым молоком. Для обеспечения птицы зеленым кормом на все лето, выгулы засеваются люцерной или вико-овсяной смесью.

Вообще среднесуточный рацион на каждую птицу должен состоять из 90-100 граммов доброкачественного различного зерна, 20-30 граммов вареного картофеля, смешанного с 10-ю граммами посылки или жмыхом, и т. д. Летом одна треть, а зимой половина дневной дачи скармливается зерном в цельном виде. Свекла, морковь подвешиваются и также скармливаются в цельном сыром виде.

Для варки пищи в кормовом отделении птичника должна быть печь. В птичнике нужно иметь гнезда, насести, кормушки, поилки и зольные ванны. У входа каждого птичника установить ящики или соломенные маты, пропитанные дезинфицирующим веществом, креолином и др. Птичник необходимо обнести кардой, которую можно использовать для выгула кур в течение всего года.

До начала яйцеложения кур, петухи должны быть отделены от них. Кормление петухов производится отдельно. Сейчас необходимо выбраковать из стада хромых, обмороженных, узкогрудых и с другими болезнями петухов, добываясь того, чтобы птицефермы были обеспечены хорошими, здоровыми петухами. Наличие их должно быть таким: один на 10 кур.

От выполнения этих мероприятий зависит продуктивность птицеферм, дальнейшее развитие птицеводства в колхозах. А заниматься этими вопросами надо еще много. В районе есть еще такие артели, которые или совсем не имеют птицеферм, или имеют еще малочисленные. Этот пробел в текущем году должен быть восполнен.

Колхозы должны иметь ввиду то, что в этом году будет значительно увеличен план развития птицеводства вообще, а те, которые близко расположены к водоемам, должны будут по плану обязавшись водоплавающей птицей — иметь уток и гусей.

Каждому колхозу надо помнить, что уже в этом году будут взиматься яйцепоставки, что развитие птицеводства является одной из важных очередных задач, за разрешение которой нужно взяться серьезно, настойчиво.

Н. Некрасов.

Ст. зоотехник райзо.

В ЦК ВЛКСМ

Массовое соревнование комсомольцев по гимнастике

Небывалого размаха достиг этой зимой в нашей стране лыжный спорт. По еще не полным данным, во Всесоюзном комсомольском лыжном кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии участвовало около 6 миллионов юношей и девушек. Кросс превратился в массовый смотр боевой готовности молодежи, еще выше поднял интерес советской молодежи к физкультуре и спорту. Спорт становится теперь насущной потребностью многих миллионов молодых людей Советской страны.

В соответствии с утвержденным ЦК ВЛКСМ планом массовых военно-физкультурных мероприятий комсомольских организаций на апрель—сентябрь этого года ЦК ВЛКСМ принял решение провести с 6 по 20 апреля массовые соревнования комсомольцев по гимнастике.

Подготовка и проведение этого крупнейшего военно-спортивного мероприятия должны привить комсомольцам и всей молодежи вкус к ежедневной индивидуальной гимнастике, привлечь миллионы юношей и девушек к сдаче гимнастических норм комплекса ГТО.

Соревнования будут проводиться по следующей программе: 8 упражнений типа «зарядки» из комплекса ГТО и БГТО, троеборье (опорный прыжок, упражнения на перекладинах и брусьях), лазанье по отвесному шесту или канату, прыжки в высоту с разбега.

До начала соревнований участники их должны пройти учебно-тренировочную подготовку по специальной программе.

(Положение о массовых соревнованиях комсомольских организаций по гимнастике опубликовано в «Комсомольской правде» за 2 марта)

Печальная популярность зав. мельницей.



Послушай ка, папа, даже у Пушкина написано про твою мельницу: «Вот мельница! Она уж развалилась...»
Рисунок К. Теодоровича

Колочие строки

... В столовой

Недавно, в обеденный перерыв, мы зашли в Курмышскую столовую, рассчитывая быстро, спокойно покушать и снова приступить к работе. Однако наш «план» был «прокинут» еще у буфета, а когда сели за стол, от наших соображений не осталось и следа.

Дело в том, что добрую половину положенного времени на обед нам пришлось простоять у буфета, чтобы приобрести талоны на первые и вторые блюда.

Несмотря на большую затрату времени, все же решили пообедать «на скорую руку». Сели за стол, отдали талоны официантке Шальнойвой которая (кстати сказать, так бывает очень редко) быстро подала на стол. Но тут случилось невероятное, неожиданное для нас. Не дойдя до кухни, Шальнаяво молниеносно вернулась к столу и суровой грозой обрушилась на нас, изрыгая ливень оскорбительных слов по нашему адресу. «Нахалы, как не стыдно,

неуплатив деньги, садитесь обедать?».

Мы были край. е удивлены проявлением невежества официантки, пытались разубедить ее. Но ничто, никакие доводы не могли «отрезвить взбунтовавшуюся» — она забрала наши вторые блюда и передала другим.

Мы были вынуждены позвать буфетчика, чтобы доказать свою правоту. Буфетчик подтвердил наше заявление. Тут же были найдены у повара талоны. Только после этого нам были возвращены «пущенные» вторые блюда. Они уже остыли, но это было нам «к стати», потому что время перерыва было на исходе.

Из изложенного видно — проявление нахальства, невежественное обращение отдельных работников столовой к посетителям.

Посетители.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Упадок животноводства в Финляндии

На заседании финляндского сейма на-днях обсуждалось постановление правительства о принудительном убое скота и о введении нормированной продажи мяса и мясных продуктов.

Выступившие в прениях депутаты указывали на чрезвычайно тяжелое положение животноводства в стране. Острый недостаток кормов привел к массовому убою скота. Крестьяне из-за недостатка кормов вынуждены раскрывать соломенные крыши домов. Ораторы подчеркивали, что нет никакой нужды в правительственном постановлении о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

Депутаты отмечали также, что, несмотря на массовый убой скота, рынок не обеспечен мясом. Многие жители не могут получить даже предусмотренной правительственным постановлением нормы мяса.

(ТАСС).

Прибытие Идена в Афины

Как передает английское министерство информации, 2 марта в Афины (столица Греции) прибыли из Анкары английский министр иностранных дел Иден и начальник имперского генерального штаба генерал Дилл. В английской миссии Иден встретился с греческим премьер-министром Коризисом. В этот же день вечером Иден был принят греческим королем.

(ТАСС).

Вступление германских войск в Болгарию

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС).

Английская газета о подготовке немцев к вторжению в Англию

Специальный корреспондент английской газеты «Дейли геральд» сообщает, что в порту Роттердама (Голландия) в настоящее время сосредоточено несколько сот барж, предназначенных для вторжения в Англию. Эти баржи снабжены специальными аппаратами против магнитных мин.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих стран. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Кастельроссо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, три английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Куфра (Северная Африка) осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1 тысячу итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты в Англии. Бомбардировке подверглись, в частности и 2 порта на побережье Ла-Манша.

Соединения Английской авиации предприняли 2 марта разведательные полеты над Голландским и Германским побережьем.

(ТАСС).

Ответственный редактор
И. Я. ДАВЫДОВ

КУРМЫШСКОЙ ТИПОГРАФИИ
РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ
«БОЛХОЗНОЕ ЗНАМЯ»

ТРЕБУЕТСЯ ВЕРТЕЛЬЩИК
в ночную смену. Оплата по
соглашению.

ПРИСТАЛА КОЗА

черная, возраст один год.
Справиться в правление Шокинского колхоза «Свободный труд».

ПРАВЛЕНИЕ.

Антирелигиозные беседы

Кому служит молитва

Молитва — самый распространенный среди верующих религиозный обряд. Поны всех религий приписывают этому обряду особо «благодатную» силу и обязывают прихожан чаще прибегать к молитве. Мусульмане ежедневно призывают мушльман к пятикратной обязательной молитве аллаху и его «пророку» Магомету. Раввины требуют, чтобы верующие евреи сопровождали молитвой каждый свой шаг, каждый момент своей жизни. Христианские церковники поучают, что «дело молитвы есть первое дело в христианской жизни». И так во всех религиях. А между тем, как и всякий религиозный обряд, молитва бессмысленна, нелепа и вредна.

Зародилась молитва еще в первобытной религии дикарей. Бессильным в борьбе с природой, невежественным людям казалось, что вокруг них всюду действуют могущественные и враждебные духи и боги.

Дикари верили, что единственным средством избавить себя от возможных бедствий и несчастий являются молитва и другие обряды. В своем первоначальном виде молитва была ни чем иным, как колдовским заклинанием.

Таким образом у первобытных людей молитва мешала пониманию явлений природы и препятствовала использованию ее сил в интересах человека. Тем самым молитва вместе со всеми другими обрядами и верованиями уже в те далекие времена была вредна, тормозила общественное развитие.

Реакционная роль молитвы, как религиозного обряда, еще более усилилась в эксплуататорском классовом обществе. Агенты и прислужники эксплуататоров — жрецы и поны всецело вдушали и вдушают угнетаемым массам, будто классовый строй, основанный и держатый на эксплуатации

человека человеком есть «установление божие», а борьба против этого строя — греховна перед богами и жестоко карается ими. Все религии стали учить трудящихся: «молись и трудись!» — в этом-де жизненное назначение человека на земле и за это будет воздаяние на небе. Христианская молитва всегда требовала и требует от верующих рабской покорности, повинения, «благодарения, славословия, усердного припадения, сокрушения, покорности воли божьей».

С помощью молитвы поны всех религий стараются держать трудящихся верующих под своим реакционным влиянием, используют молитву также для корыстных целей. Еще в конце XVIII века французский мыслитель материалист Гольбах писал об этом: «Молитвы священников наиболее действительны: от торговли ими они имеют порядочный барыш. При небесном дворе не менее, чем при земном, без денег далеко не уедешь».

Убеждая верующих, что молитва имеет особенно действенную силу перед богами, поны всячески стараются

скрыть всю нелепость и бессмысленность этого религиозного обряда. Своих богов они выставляют «всемогущими», «всеведущими», «всеблагими» и т. п. и в то же время они зовут верующих молитвенно обращаться к богам со всеми своими просьбами. Разумные люди говорят попам: если ваши боги «всеведущи», они и так должны знать, что людям нужно; если ваши боги «всеблагии», то зачем вымаливать у них что бы то ни было. Молитвы, как и прочие религиозные обряды, потому и нелепы, что на самом деле никаких богов не существует.

Молитва — дикарский пережиток. Она бессмысленна, унизительна для человека, внушает ему рабские чувства, отвлекает от борьбы за новую, лучшую жизнь.

Не молитвой, а своим трудом, своими знаниями и борьбой человек покоряет природу, создает все богатства, свободную счастливую жизнь на земле.

Н. Румянцев.